



НИЧТО НЕ ЗАБУДЕМ

23 ФЕВРАЛЯ - ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА



Вэтот замечательный праздник хочется вспомнить наших дедов и отцов, которые своими потом и кровью доказали, на что они готовы ради Родины. Хочется обратиться и к нашим товарищам, которые сегодня, так же как отцы и деды, с оружием в руках отстаивают свободу и целостность нашего Отечества. Благодаря вам мы знаем, что Россия вновь выйдет победителем из навязанного нам противостояния. Потому что традиции русских воинов крепки, потому что стойкость русского солдата не знает пределов.

Тульская земля – родина многих отважных людей, которые в разные годы с честью отстаивали свободу и независимость страны на полях сражений. Сегодня, как и в былые времена, Тула направила на линию соприкосновения своих лучших сыновей. Не будем также забывать, что Тула – оружейная столица России. Город день и ночь трудится, чтобы обеспечить армию стрелковыми и артиллерийскими вооружениями, установками залпового огня и радиоэлектронными системами, многими другими вооружениями, которые ни в чем не уступают, а зачастую превосходят западные образцы.

Уважаемые защитники Отечества, дорогие труженики оборонной промышленности, от имени Тульской Федерации профсоюзов желаю вам здоровья, благополучия, успехов! Пусть установится мир на нашей земле, пусть славные традиции российского воинства и впредь остаются залогом высокой обороноспособности России!

Председатель Тульской Федерации профсоюзов Сергей Судницын.

В ОКОПАХ АТЕИСТОВ НЕТ

Война не только ломает судьбы и калечит души и тела. Есть люди, и таких немало, которые, пройдя страшное чистилище, обретают в душе свет и ясность: для чего живу, для чего воевал, что теперь нужно делать.

В сентябре 2023 года в Туле была зарегистрирована территориальная общественная организация «Опора Отчизны». Основали ее два солдата-вагнеровца Дмитрий Вершинин и Сергей Романов. У того и другого левая рука, как досадная ненужная плеть, которая не в помощь, а в обузу. Оба в 2022 году штурмовали Бахмут.

Дмитрий сначала был простым штурмовиком, чуть позже командовал направлением, имея в подчинении 12 групп штурмовиков по 10-11 человек. Тяжелое ранение в шею и руку получил в декабре, выжил благодаря тому, что солдаты вовремя нашли и смогли вытащить командира из-под завала.

Сергей воевал в разведке на том же направлении, что и Дмитрий. Ранение получил во время разведки боем, когда его группа попала в окружение и едва не погибла всем составом. Выручила солдатская солидарность – все, кто был на передке, поддерживали разведчиков огнем из всего имеющегося вооружения, так что группа смогла выбраться и вынести раненых. Прошло уже больше двух лет с тех событий, но война не отступает ни на шаг от этих людей, наделив их жизнь особым смыслом.

Встречу с Дмитрием Вершининым и Сергеем Романовым организовал председатель Тульской территориальной организации профсоюза военнослужащих Александр Чугункин. К беседе также присоединились профсоюзный юрист Надежда Стручкова и Александр Григорьев, специалист из строительного бизнеса, на общественных началах активно помогаю-



Во время вручения «Опоре Отчизны» стяга «Дмитрий Донской» в Государственном музее истории религии в Санкт-Петербурге. Такой же стяг размещен в рабочем кабинете Владимира Путина. Сергей Романов - крайний справа. Дмитрий Вершинин - третий справа.

щий участникам СВО. Получился импровизированный круглый стол.

Д. Вершинин: – Методы ведения войны сильно изменились со времен Великой Отечественной и даже со времен Второй чеченской. На любой войне страшно. Но, думаю, на тех войнах профессиональная выучка помогала солдату выжить. Бывали минуты затишья, когда даже в ближнем тылу солдат мог получить передышку. Сегодня может не помочь и профессионализм, и о передышках приходится забывать. Средства разведки достигли такого уровня, что замаскироваться, спрятаться, скрытно что-то сделать практически невозможно. Постоянно висающие в воздухе «птички» – это одно. «Птичка» может также где-нибудь на крыше незаметно присесть и часами вести скрытое наблю-

дение. Даже простой телефон может демаскировать. В «Вагнере», если у кого-то обнаруживали телефон, тут же отбирали и прибавляли гаджет к столбу. Особая опасность – спутники. Ведь понятно, что разведка НАТО, включая космическую, напрямую задействована в конфликте. В безоблачную погоду я, например, не отпускал солдат за провиантом, часами сидели голодные, поскольку только начнется движение, тут же может прилететь мина или дрон-камикадзе.

Корр.: – Было страшно?

С. Романов: – На войне бояться все. И все молятся. Трудно представить себе человека в окопах, у которого в душе нет веры. Надо обязательно что-то иметь в сердце, чтобы выжить. Так что в окопах атеистов нет. При этом, несмотря на стра-

хи, работать все равно надо – помолвившись, надо идти на штурм. В Бахмуте было так: если человек прошел один штурм, и с ним ничего не случилось, то он уже везунчик. Если три штурма, значит Господь поцеловал его. Но война страшна не только гибелью или тяжелым ранением. На войне жестокий быт. Невозможно организовать не то что гигиену, а нормальное питание, сон, обогрев. Зимой, даже такой мягкой, какие случаются в последние годы, много обморожений. Вот почему так важна помощь, которую солдаты получают с Большой земли. Туляки направляли в войска и печи-буржуйки, и теплые вещи, и окопные свечи – гениальное изобретение еще времен Первой мировой.

Окончание на 4 стр.

НИЧТО НЕ ЗАБУДЕМ

В ОКОПАХ АТЕИСТОВ НЕТ

Д. Вершинин: – Тула в этом отношении уникальный город. Здесь люди замечательные, золотые. Тула стала городом-героем не просто так. Если сегодня сюда придут враги, Тула вновь встанет стеной. И сегодня трудно переоценить помощь, которую туляки оказывают фронту, раненым, семьям бойцов. Важно, что солдатам доставляется именно то, что больше всего требуется на фронте.

Корр.: – Вероятно, это благодаря старшим поколениям, которые были воспитаны идеологией, сформированной на идеях защиты Отечества. Не будем также забывать, что нет в Туле семьи, которую не затронула война, у кого-то родные воевали, у кого-то ковали Победу на заводах.

Д. Вершинин: – Не будем также умалять значение молодежи. Есть в Туле молодежь, и такой большинство, которая понимает суть происходящего. Это ребята, которые готовы отстаивать Россию. Но, конечно, есть другая сторона медали. Когда приходишь в школу и выступаешь перед детьми, то по их вопросам сразу становится понятно, что разговоры в семьях идут очень разные.

С. Романов: – Эта дилемма ощущается во всем обществе. Для некоторых людей война слишком далека, и они не понимают, что мы делаем то же дело, которое делали наши деды. Говорят: мы вторглись на чужую территорию. Нет, сегодня мы боремся с фашизмом, потому что нет сомнений, что западный фашизм намерен разрушить Россию. Они в открытую говорят, что их главная цель – стратегическое поражение России. Это значит, что наша страна должна прекратить существование. Так что у нас есть только один выход – Победа.

Корр.: – Рано или поздно, как мы все надеемся, мы все-таки придем к Победе. Начнется массовое возвращение солдат. Что нам стоит ожидать?

А. Чугункин: – Что стоит ожидать? 80 лет назад уже было массовое возвращение солдат с войны. Но тогда они возвращались в страну, которая жила одной идеей, которая вся была единым фронтом. Что сегодня? Посмотрите телевидение, интернет. Сплошное шоу и реклама потребительской жизни. Мы сейчас видим общество профессиональных потребителей. А чем живет потребитель? Ему плевать, где потребляют: здесь, или во Франции, или в Германии. Ему плевать на все, на страну, на тех, кто воюет. И это тоже идеология. Жесткая, страшная. Отсюда фактический раскол в умах. А ведь там, в окопах, формируются совсем иные

люди, с обостренным чувством справедливости, с твердой верой в то, что они делают. Это настоящие патриоты. Что будет, когда они вернутся? Сильным мира сего давно пора понять, что системную работу нужно начинать на всех уровнях.

Д. Вершинин: – Одна из наших задач помочь адаптироваться к мирной жизни ребятам, которые возвращаются из окопов. Несправедливость может поджидать на каждом шагу. Например, до недавнего времени вагнеровцы не считались участниками боевых действий. То есть мы как бы не воевали за Россию. При том, что Владимир Путин объявил, что не может быть различий между теми, кто выполнял и продолжает выполнять боевые задачи в зоне Специальной военной операции. Мобилизованные, добровольцы, контрактники, вагнеровцы – мы все делаем одно общее дело. Но несмотря на это, в некоторых инстанциях при слове вагнеровец мы до сих пор сталкиваемся с недопониманием. Это касается определения нашего статуса, лечения, компенсационных выплат, обеспечения жильем. До сих пор

половине ребят из «Вагнера» не выплачено за тяжкие ранения. А чтобы добиться выплат или, например, прохождения военно-врачебной комиссии, требуется пройти долгий путь, связанный с юридической волокитой. На это требуются и деньги, и нервы. Многие пасуют перед этим.

Н. Стручкова: – Мы занимаемся такими вопросами. Причем обеспечиваем юридическое сопровождение для участников СВО бесплатно. Обращайтесь в обком профсоюза. Хочу также напомнить, что мы разработали памятку, как поступать солдату после СВО: кому-то требуется лечение, кому-то документы, кому-то выплаты. По сути памятка – это пошаговая инструкция, куда обращаться, с какими документами, как составить эти документы. И этот проект успешно работает – мы получаем запросы на памятку со всей России.

Корр.: – Сегодня ЧВК Вагнер переориентирована на другие направления. Как в связи с этим были скорректированы задачи «Опоры Отчизны»?

Д. Вершинин: – Мы с самого начала не стави-

ли задачу помогать только нашим соратникам. Мы готовы помогать всем военнослужащим, пришедшим из зоны Специальной военной операции. И, конечно, работаем по сбору гуманитарной помощи, которая может исчисляться тоннами. Сами отвозим ее на передовую. Кстати, до недавнего времени все волонтеры, которые доставляли груз с гумпомощью на СВО, оплачивали за свой счет не только топливо и расходники, но и проезд по платным дорогам. Так что поездка одной грузовой ГАЗели обходилась почти в 50 тысяч. Только недавно ввели пропуск для бесплатного проезда. Но опять же, чтобы получить такой пропуск, требуется несколько дней для оформления.

Корр.: – Вы не одиноки в своей работе?

С. Романов: – Начинали мы вдвоем. Но это как снежный ком. Сегодня много желающих помогать ребятам на передовой. В организации по списку порядка 50 человек. А неофициально активных членов в телеграмм-канале более двухсот. География наша охватывает уже практически всю область. Кто-то помогает в сборе гумпомощи, кто-то финансами. Другие содействуют реабилитации ребят. Важно, что в этой работе мы тесно сотрудничаем с такими организациями как Профсоюз военнослужащих, «Офицеры России», «Совет ветеранов», «БОЕВОЕ Братство». Огромное спасибо просто гражданам, которые неравнодушны к судьбе страны. Вот, например, Александр Григорьев – один из самых активных участников, делает с нами общее дело.

А. Григорьев: – Делаем, что в наших силах. Это естественно, каждый гражданин страны обязан принять участие в такой работе. Я возглавляю строительную компанию, по возможности помогаем ребятам реабилитироваться, принимаем к себе на работу. Помогаем и финансово, и гумпомощь отправляем на передок. Сам туда вожу.

Д. Вершинин: – Немаловажное значение для нас имеет официальное признание. И оно пришло к организации. Не так давно город выделил нам помещение. Ремонт проводим силами своими и наших помощников. Официальное признание – это более высокий статус, более высокие ресурсы и возможности. К нам прислушиваются и нам идут навстречу. А это значит, что помощь тем, кто вернулся и кто продолжает выполнять свой боевой долг, приобретает не символический или разовый, а по-настоящему массовый характер.

Корр.: – Успехов вам в вашей деятельности, а всем нам – скорой и справедливой Победы.



Благодарственное письмо Тульской областной Думы было вручено профсоюзному юристу, члену Тульского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» Надежде Стручковой за большой вклад в развитие ветеранского движения, патриотическое воспитание молодежи и активную общественную работу по поддержке ветеранов.

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРО ОТДЫХ

БОЛЕЗНЯМ ЗДЕСЬ НЕ МЕСТО

Нынешняя зима – пасмурная, теплая, противная – не редкость в последние годы. Увы, погода не способствует здоровью. А если еще и отпуск выпал именно на это время года, то становится совсем уныло. Но стоит ли отчаиваться?

Конечно, нет. Отдых в одной из крупнейших профсоюзных здравниц – санатории-курорте «Краинка» – поможет справиться с проблемами.

Зимнее оздоровление в санатории имеет огромное значение. В липовом парке Краинки устанавливается сказочная тишина, лишь изредка хрустнет где-то ветка да раздастся легкий посвист снегиря. Ни один психотерапевт не сравнится в этот момент с самой природой. Лучшего места не найти, чтобы убежать от суеты и заняться излечением стрессов и депрессий, которые являются первопричиной многих соматических болезней.

Благоприятные климатические условия сочетаются с приме-

нием минеральной воды и полезных грязей, правильно подобранным режимом лечения и диетическим питанием, физическими упражнениями и физиотерапевтическими процедурами. Оттапливается санаторий очень хорошо, отдыхающие чувствуют себя уютно и в номерах, и в гостиничных холлах, и в лечебных кабинетах.



Клинические показания для санаторного оздоровления также не зависят от времени года. И летом, и зимой лечение в «Краинке» рекомендовано при нарушениях сердечно-сосудистой системы и деятельности органов пищеварения, при расстройстве нервов, дыхания, обмена веществ и других заболеваниях. Важное преимущество «Краинки» – наличие бювета с целебной минеральной водой. От нее зависит эффективность таких процедур, как ванны, ингаляции, орошение. Минеральная вода «Краинская» считается уникальной, не уступающей водам луч-



ших здравниц мира. Многолетние медицинские наблюдения подтверждают высокую эффективность оздоровления.

Зимние развлечения на природе ограничены световым днем, но и в помещении есть чем заняться. С утра до вечера в вашем распоряжении спортивные и тренажерные залы, просторный бассейн, бильярд, настольный теннис, сауна. Каждый вечер организуются развлекательные мероприятия. Для непосед – программа экскурсий по историческим и культурным местам.

Зимой наше тело страдает от недостатка солнечного света. Что предлагают санатории для защиты иммунитета? Это, конечно, массажи, ингаляции, теплотечение, спакомплекс.

В здравнице можно отдохнуть всей семьей. В межсезонье санаторий предоставляет значительные скидки. Звоните заранее и уточняйте цену.

Тел.: (4872) 76-56-52, 76-55-16. **E-mail:** tpkurort@bk.ru.

